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Úvodní Slovo 

 

V této prezentaci bychom vám rádi ukázali rozmanitost Brněnských stadionů a sportovišť, 

jak veřejných, tak neveřejných. Cílem našeho projektu je především ukázat, kde se dá kvalitně 

a levně sportovat a také vám představit nejznámější a největší sportovní stadiony v této 

Moravské metropoli. 

Sportovní haly v Brně 

V Brně je spoustu sportovních hal, které využívají různé sportovní kluby. Na této stránce si 

pár takových hal ukážeme. 

Hala Rondo 

Hala Rondo (od března 2015 DRFG Arena ) je víceúčelová hala nacházející se na území 

městské části Brno-střed. Základní kámen Ronda byl položen v roce 1972, hala byla oficiálně 

otevřena roku 1982 při pořádání MS kuželek. Dnes se zde konají hokejové zápasy extraligové 

Komety Brno, ale také koncerty, nejrůznější sportovní soutěže a kulturní akce. V červenci 

2015 proběhlo plánované navýšení kapacity stadionu ze 7 200 na 7 700 diváků, přičemž 11. 9. 

2015 byla poprvé tato kapacita naplněna, a to v rámci úvodního kola ELH 2015/2016 při 

vyprodaném utkání Brno - Liberec. 

Hala Vodova 

Hala Vodova je víceúčelová hala ležící v městské části Královo pole hned vedle stadionu 

FC Zbrojovky Brno. Sportovní halu využívá například FC Bulldogs Brno, nebo volejbalistky 

z „kápéčka“. Na začátku června se v hale již tradičně pořádá MČR ve streetdance. Hala je 

využívána také po kulturní stránce.  

Hala Kounicova 

Hala Kounicova byla vybudována především ke sportovním účelům. Před halou je 

atletický ovál beachvolleybalové hřiště a také třeba hřiště na Futsal. Těchto prostředků 

využívá například basketbalový SAM BŠM BRNO a sídlí tu SOKOL, kde se dělá jak 

moderní tak sportovní gymnastika, ale třeba i šerm. 

  



Fotbalové stadiony v Brně 

V Brně se nachází celá řada fotbalových stadionů. Fotbal má v moravské metropoli velkou 

tradici, jelikož největší brněnský fotbalový klub - Fc Zbrojovka Brno, funguje již od roku 

1913. Mezi další tradiční kluby pak patří například Moravská Slávie nebo ČAFC Židenice. O 

stadionech těchto klubů a o mnohých dalších se dočtete v této části projektu. 

Stadion Za Lužánkami 

Stadion Za Lužánkami je bezpochyby nejslavnějším brněnským stadionem. Nachází se za 

parkem Lužánky, vedle bývalého zimního stadionu a Zbrojovka Brno na něm hrála své 

zápasy mezi léty 1953 a 2001. Krátce zde působil též již zaniklý klub TJ Rudá hvězda Brno. 

O jeho výstavbě se uvažovalo již ve třicátých letech, ale z důvodu války byla stavba započata 

až v roce 1949. Stadion měl kapacitu 50 000 míst, ale pouze 6 500 jich bylo k sezení. 

V devadesátých letech však vinu špatné finanční politiky společností Boby Revue stadion 

chátrá. Od roku 2001 pak stadion nevyhovuje požadavkům nejvyšší české fotbalové soutěže a 

Zbrojovka zde své soutěžní zápasy hrát nemůže. Roku 2004 odkupuje stadion město a slibuje 

se brzká rekonstrukce. Ta však nepřichází a téma se znovu otevírá až po fotbalové rozlučce 

Petra Švancary v roce 2015. Švancara se skupinou dobrovolníku upraví herní plochu aspoň 

pro potřeby exhibičního zápasu. V současnosti je vedení města Brna příznivě nakloněno 

rekonstrukci stadionu a momentálně se řeší potřebné projekty a povolení. 

Městský fotbalový stadion Srbská 

Stadion Srbská se nachází v brněnské čtvrti Královo Pole. Do roku 2001 zde hrál 

královopolský Spartak Královo Pole a jeho nástupnický klub Zeman Brno. V roce 2001 byl 

stadion částečně rekonstruován a své zápasy zde začala hrát Zbrojovka Brno. Ta zde 

nastupuje až doposud. V sezóně 2013/14 zde hrál své domácí zápasy i nováček Gambrinus 

ligy, tým 1. SC Znojmo, neboť neobdržel od FAČR profesionální licenci kvůli 

nevyhovujícímu domácímu stadionu v Husových sadech. Mezi fanoušky Zbrojovky tento 

stadion není příliš oblíbený a tvrdí, že stěhování na Srbskou zavinilo snížený zájem veřejnosti 

o fotbal v Brně. Otázkou však je zda by případná rekonstrukce stadionu Za Lužánkami diváky 

zpět na fotbal přitáhla.  

Ostatní stadiony v Brně 

V Brně se nachází rovněž velké množství klubů působících v nižších soutěžích. A i ty mají 

často svůj stadion, či alespoň zastřešenou tribunu. Stadion o kapacitě 3600 míst má Moravská 

Slávie. To je dokonce víc než některé prvoligové kluby na Slovensku. Samotná Morenda pak 

hraje pouze krajský přebor. Další tým z přeboru - Dosta Bystrc-Kníničky má stadion pro 2200 

fanoušků. 2000 lidí se vejde do stánku třetiligové Líšně. Spousta klubů, především 

z okrajových částí hraje jen na oplocených hřištích bez žádných tribun. Mezi ty patří kluby 

jako Sk Tuřany, Sk Chrlice nebo Svratka Brno. 

  



Veřejná sportoviště v Brně 

Brno je velmi sportovně založené město. Můžeme zde najít plno sportovních areálu ať už 

placených či volně přístupných. První sportoviště pro veřejnost byste mohli najít už na 

sklonku 19. Století, kdy byly sportovní kluby jako sokol, nebo orel doslova v silném 

vzestupu. V této době se preferoval především fotbal, tehdy tzv. kopaná, běžecké sporty a 

později hokej, tenis a plavání.  Poté ještě přišel basketball, tehdy košíková. Sporty jako 

florbal, kin ball, plážový volejbal, nebo futsal jsou poměrně nové. S rozvojem sportů se 

musely stavět i nová a nová sportoviště. Nejvíce sportovišť v Brně se nachází v Žabovřeskách 

a „za Lužánkami“. 

 V dnešní době můžeme v našem městě najít desítky sportovních areálů. Takřka každá 

městská část má svůj fotbalový klub. Do brněnských sportovišť se sjíždí i lidé z okolí Brna. 

Největší atletický stadion v Brně se nachází na Starém Brně a je nazýván Moravská Slavia. 

V Brně probíhají tisíce sportovních kroužků i mimo sportovní areály, například ve 

společenských sálech, které se přes týden nevyužívají. V dnešní době téměř každá škola má 

svoji tělocvičnu, neboť dle zákona je v učebních osnovách zahrnutá tělesná výchova, která je 

pochopitelně povinná. V těchto tělocvičnách v odpoledních hodinách probíhají též sportovní a 

tělovýchovné kroužky. Většina škol má i vlastní venkovní hřiště. Evropský i státní fond 

rozvoj venkovních sportovišť velmi podporuje a dotuje. 

Dále se po Brně nachází mnoho dalších sportovišť různorodého charakteru. Například 

lezecké stěny, či laser game arény. Kolem Brna vede cyklostezka. Tato cyklostezka sed dále 

napojuje na cyklostezku vedoucí až do Vídně. Slouží pro více účelů, jak už pro cyklistiku, tak 

pro běh, či ježdění na kolečkových bruslích. 

Brno překypuje i mnoha plaveckými stadiony. V Brně se nachází i největší plavecký 

stadion na Jižní Moravě. Je znám jako plavecký stadion za Lužánky. Bazén má délku padesát 

metrů a v nejhlubším bodě pět metrů. Pořádají se zde nejrůznější závody a zápasy, jak už ve 

vodním pólu, tak i skoky do vody z desetimetrové skokanské věže. 

  



Hokejové stadiony a sportoviště 

Moravská metropole je proslulá špičkovým českým hokejem. Ať už HC Kometa Brno 

která sídlí ve středu města v hokejovém stánku na Křídlovické ulici, tak Technika Brno která 

má svůj domácí led za Lužánkami kousek od bývalého zimního stadionu. 

Historie brněnského hokeje sahají už do třicátých let dvacátého století, avšak výstavbě 

zabránila 2. Světová válka. Proto se stadion začal stavět až v roce 1646 a teprve jako druhý 

v republice disponoval umělou ledovou plochou. Od roku 1964 byl stadion zastřešen a 

v padesátých a šedesátých letech zažil zlatou éru brněnského hokeje, kdy na něm hrála tehdy 

Rudá Hvězda Brno dnes HC Kometa Brno, která stadion v roce 1998 opustila a přesunula se 

do tehdejšího Ronda dnes DRFG Arény. Stadion za Lužánkami začal chátrat a v roce 2008 

byla zahájena plánovaná demolice. Nyní na místě stadionu v zimním období stojí veřejné 

kluziště. V roce 2015 informoval deník MF Dnes o záměru Komety Brno vybudovat na 

stejném místě nový hokejový stadion s kapacitou okolo dvanácti tisíc míst. Podle všeho by 

stadion mohl být do tří let vybudován. V lednu 2016 se v rámci projektu „Návrat domů“ 

uskutečnili na místě Zimního stadionu Hokejové hry pod širým nebem. Kometa Brno zde 

odehrála dvě ligová utkání a to proti HC Škoda Plzeň a pražské Spartě. 

Možnosti si v Brně zabruslit je mnoho a to zejména v zimním období, kdy kromě 

uzavřených kluzišť u Lužánek na Úvoze a již zmiňované DRFG Arény lze využít veřejné 

bruslení na Vodové v Králově Poli v Jundrově u řeky a také na místě Zimního stadionu. 

Veřejné bruslení je na mnoha místech po celém Brně a díky jeho dostupnosti a ne příliš 

velkým nákladům se stává oblíbenou činností Brňanů. 

Největší město Moravy je ale především známé po celé republice díky svému hokeji a 

mnoha fanouškům, kteří pro brněnskou Kometu doslov a žijí. Domácí sídlo v DRFG Aréně 

pojme najednou 7 700 diváků a díky ne příliš velkému prostoru a hodně neúnavným 

fanouškům se při zápasech tvoří neuvěřitelná atmosféra, s kterou se nikde jinde u nás 

nesetkáte. Po zápase v O2 Aréně mezi Kladnem v čele s hokejovou legendou Jaromírem 

Jágrem a Kometou Jágr řekl: „Tahle skvělou atmosféru jsem nikdy nezažil, díky Brnu za tento 

zápas“ tím jenom dokládá výjimečnost našich fanoušků. 

 


